

## 重点

“八项规定”出台一个月，专家称变化很大但贵在坚持

# “改工作作风，就怕一阵风”

**据新华社北京1月4日电** 自2012年12月4日中央政治局审议通过关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定以来，领导同志率先垂范，各地各部门积极贯彻落实，引发海内外关注与好评。

2012年12月24日全天和25日上午，各民主党派和全国工商联分别召开全国代表大会，顺利实现新老交替仅3天，习近平冒着严寒一登门走访。元旦前夕，习近平一行轻车简从，来到大行山深处的河北省阜平县两个特困村看真贫，摸实情。在厉行勤俭节约上，外出考察的中央领导不住“一号楼”或“总统套房”，饮食也严格按照有关规定。中央党校教授辛

鸣说，“八项规定”抓住了党风、文风、会风、政风建设的一系列问题，这些问题也是群众反映最强烈、最直接看在眼里的。

一个月来，中央率先垂范，各地各部门积极跟进，中央军委出台更详细的“十项规定”，甘肃将逐步换乘自主品牌汽车，海南省委书记坐出租车调研。

截至2013年1月4日上午，甘肃、江苏、安徽、北京、山东等20多个省份向社会公布了具体实施细则，许多规定从细节入手，具有可操作性。

有的机关仍然门难进、脸难看，有的调研仍然走过场，有的地方接待任务仍很重……“八项规定”贯彻落实情况开局良好，但作

风建设仍任重道远。

专家指出，各地各部门还要进一步从战略和全局高度认识“打铁还需自身硬”的重要性，认识改进工作作风、进一步密切联系群众的紧迫性。改进作风，重在实际行动，贵在持之以恒。

“改变，这才是个开始！”网友“满庭@芬芳”的期待，是无数人的心声。

“当前，大家关注的是好作风能否持之以恒，能否变为全党一致的、持续的行动，绝不能让八项规定在落实中落空。”北京市委党校教授姚桓说。

“八项规定贵在坚持，只要坚持下来了，就会变成行为习惯，变成自

然而然的事了。如果大家都习惯了的话，自然就会固定下来。”辛鸣说。

改进作风，既应成为党员干部的自觉追求，更要有制度支撑和体制保障。

“作风作风，就怕一阵风。”湖南省委党校教授艾医卫说，必须把制度建设摆在突出位置，构建系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，并制定强有力的组织、考核和激励措施，健全抓落实的工作机制，如信息要更公开透明、公众要更多参与等。

中央党校教授李民建议，各地各部门要严格执行规定，中央每年年底对执行情况进行专项检查，对违反规定的要进行处理。

## ○头条链接

## 各地细则直指三公消费

**据中新社1月4日电**

2012年12月4日，政治局会议出台关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定，要求各地区各部门狠抓落实。梳理发现，各地细则内容均从细节入手，强调了作风建设过程中监督的作用。

多地方案中的具体规定直指近年来备受公众诟病的“三公”消费。甘肃、湖北、福建等地规定省委、省政府领导原则上每年出国(境)不超过1次，湖北还规定出访时间不超过10天。安徽、湖南则提出公务用车在不造成浪费的前提下逐步换乘国产自主品牌汽车。在接待工作上，各地细则均反对铺张浪费，要求一切从简。安徽规定一律安排自助餐或工作餐，不喝酒，不上高档菜肴，住普通套房或单间。新疆要求接待工作用餐不超过45分钟。

## 全国宣传部长会召开树立问题意识集聚正能量

**据新华社北京1月4日电**

全国宣传部长会议4日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席会议并讲话，他指出，要在更高起点上深化文化体制改革，加强顶层设计、总体规划，提高改革措施的科学性协调性，推动文化实现科学发展。

刘云山强调，在社会思想意识多元多样、媒体格局深刻变化条件下做宣传思想文化工作，要树立问题意识，“问题是时代的声音”，要善于发现问题、提出问题、直面问题、研究问题、回答问题，积极推动问题的解决，集聚推动发展的正能量。

## 红会社监委购别墅与红会无关

**据新华社北京1月4日电**

中国红十字会社会监督委员会4日召开新闻发布会，公布对“红会在京购别墅群”的调查情况。

2012年12月，有网友在微博爆料称，中国红十字会在北京奥林匹克森林公园旁购置别墅群，并已经经营达10年之久。对此，红十字会社会监督委员会新闻发言人王永表示，经过询问、实地调查等环节的调查表明，网友爆料内容并不属实，没有证据说明该别墅群是中国红会购买或与其有任何关联，且别墅群未通水电，根本无法居住或经营。

**龙大冷鲜肉专卖店**  
**加盟开店支持10000元**  
**投资少 收益快 免收加盟费**  
**加盟热线：0635-2921312**

# 南方多省出现冻雨

路面结冰严重，交通受严重影响，雨雪仍将持续



1月4日，浙江省绍兴市诸暨市供电局工作人员在草塔镇抢修因雪受损的供电线路。 新华社发

## 上百条输电线路出现覆冰

南方电网发布冰冻灾害蓝色预警

**据新华社广州1月4日电** 记者从南方电网公司获悉，截至4日，南方电网114条输电线路出现覆冰，该公司已发布低温冰冻灾害蓝色预警，积极采

取融冰措施，目前电力供应平稳有序。

4日20时30分，南方电网公司发布低温冰冻灾害蓝色预警。据介绍，4日，该公司共有22条500千

伏线路、35条220千伏线路、56条110千伏线路、1条接地极线路出现覆冰，比前一日增加51条，主要分布在贵州、云南、广西的局部区域。

人们印象比较深刻的是2008年南方大范围雨雪冰冻天气，今年的南方雨雪冰冻雨与2008年相比有何不同？

中央气象台首席预报员何立富表示，2008年贵州、湖南、江西出现的持续大范围高强度冻雨天气历史上少有。而目前这次冻

雨天气过程以及我们预报中的8日～10日南方还将出现的一次低温雨雪冰冻天气过程，在强度上都不及2008年的低温雨雪冰冻天气。据最新资料分析，今年1月上旬到中旬的南方地区气温比常年还会偏低1摄氏度左右，但偏低幅度明显不及2008年。(新华)

## ○背景链接

## 2008年南方雪灾

2008年南方雪灾是指自2008年1月10日起在中国发生的大范围低温、雨雪、冰冻等自然灾害，20个省(区、市)均不同程度受到低温、雨雪、冰冻灾害影响。截至2008年2月24日，因灾死亡129人，因灾直接经济损失1516.5亿元人民币。其中湖南、湖北、贵州、广西、江西、安徽、四川等7个省份受灾最为严重。暴风雪造成多处铁路、公路、民航交通中断。由于正逢春运期间，大量旅客滞留站场港埠。(宗禾)

## ○专家观点

## 气温降低幅度不及2008年

人们印象比较深刻的是2008年南方大范围雨雪冰冻天气，今年的南方雨雪冰冻雨与2008年相比有何不同？

中央气象台首席预报员何立富表示，2008年贵州、湖南、江西出现的持续大范围高强度冻雨天气历史上少有。而目前这次冻

警方披露瞒报“山西铁路隧道爆炸事故”处理结果

# 4人涉嫌不报安全事故罪被刑拘

**据新华社太原1月4日电** 山西省“12·25”事故调查组4日下午通报，在此次事故中受伤的5名人员无生命危险，正在接受治疗。

山西省政府安委办新闻发言人刘德政说，关于事故的伤亡人数，正在对施工方所有人员进行逐一核实。据目前了解的情况，5名受伤人员均无生命危险，正在

治疗中。

临汾警方介绍，事故发生后，中铁隧道集团公司经理部第六分部宋某、杨某、王某、黄某等四人蓄意对外封锁消息，隐瞒事故不报。为隐瞒事故真相，宋某等人决定将8具遇难者遗体转移到事发地以外的殡仪馆火化处理，将5名受伤人员送到其他市县医院救

治。当公安机关接到报警出警时，宋某等四人拒不向出警民警提供真实情况。

临汾警方称，宋某等四人的行为触犯了《中华人民共和国刑法》第一百三十九条之规定，涉嫌不报安全事故罪。2013年1月1日，公安机关依法将犯罪嫌疑人宋某等四人刑事拘留。

2012年12月25日15时左右，由中铁隧道集团有限公司经理部第六分部在山西临汾蒲县负责施工的山西中南部铁路通道南吕梁隧道一号斜井正洞右线开挖掌子面，现场补炮作业时发生爆炸，造成8人死亡、5人受伤。事故发生后，项目经理未按规定向相关部门报告。